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N(Q{ 2N̂ ,(� �4 (NcxO�N̂ ,��|+|O�JZ ),��fOZ+|O42���(N(J (O,),

KZ),���3WxJ�

s�(�`Ot�dOZ����OM0 (N!|3V(N(QP(� � 3Wx!�

*���}D�dOZ*(�<����O,=5�(N!5VNJK),|3V(N(QP(� � � � 3Wx!�

3V(OP2N̂ , �(�(N(J cxO (O,),�

���cx�KO,Oj�NJ(NOP:مثال

���cx���)W579ONJ���(PJ x)W�(K)W Km)x,N)=��

���3W�fOZN(QO)i,cx (� � �@O�����J)V,(� �4(N!3Z�OP}Z,�

��)W579O(��(PJ)�!KZ),� �x)W�(K)W !Km)x,N)=��

��}D `Ot
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��cxK|]I[(N)�!}D:16تمرین `OtK|),�fOZ2N̂ ,� (NOP)��

s�(����(PJOK)WT"N,��,)y5��

*����(PJOK�N(J )W ) } )W��

:����(Pk =79O H(J )�1803V(��<NJ�

J��&)x79ONJ3V(O,(O,OJlbJ2)n,Ok=),O4l,O (Q�(�
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beY+3\e� eY+3\ek@N�#� �2/c9ek@N[S+e� 0̂k72e� 3(a\�i'"a"7�Vl0"7�Q]Re�eRiOCa\
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3V(��!}D `Ot n4cx�(NJDO OH!3V(�!}D,� �KVNcxO2)-8�

���

}�N(Q:عکسيقضیه |)=,)<(N cx{ }D `Ot )<O(������3VK,KK< fOZ�

(N!|K!���cxU}m���)�����KZ),3VNJ)�3V(} 3VNJ3V(� �} cxU}m�

(N!KZ),3VNJ cx{ U}m| 4N̂ NJ��cxU}m�K)�����

��)9��

K)W:قضیه Km)x,N)= (PJ!NJ)�!KZ),��x)W�(� �)W5 99O(�

عکسقضیه �)�3V(��x)W:ي �)W579 !)�!KZ),���)W (PJ99NJO(�
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s�(�P(�5 nbN)@{ O(K| s_�(NOK}Y)Ogx)�!KZ),kb(��

*�K�O,(O,����),Q�lbJ!O,JN( )k)u4N()�!KZ),O,(O, ),79{ P(� � lbJO(�

:���(PV)�!KZ),O,(O,� lb V 99NJO(J,K(HO,(O,Q�� �!��

���

شرطیقضیه دو }mO(��cx{:ي U��cx{ JH fOZ�KZ),��fOZ������(�P(��}{ |,

J��),cx{ 2N̂ ,� � JO|+|O4(N cxJ !(�4 OP )����cx(N cx (��J�

K)������fOZ�

�p O(��)�!qU}mO,�

�pO()4O(q
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3V(���(Q�(� �&)x�

شرطیقضیه دو :ي

�O(�KZ), (Q�(� � �&)x99�)�!��3V(O,(O,�!OJlbJ2)n,Ok=),O4l,OU}mO,�

�3V( (Q�(� �&)x79��O(O()4��!OJlbJ2)n,Ok=),O4l,OKZ),O,(O,�

�dOZ79 J, (Q�(� �&)x�t)| P�O,(O,OJlbJ2)n,Ok=),O4l,O }((O,� 3V(

KZ),�
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20:K�O,(O,����),Q� (PV)�!KZ),O,(O,lb VO(� �79ONJ�

21:5WO,(O,Q�)�!)3D)W )�!KZ),�5Z(JO,(O,� �)k)nZO(JJO(K��

}�cx:توجه 2)-8(� �(O,�KJ }[4) cxK),��fOZJ�JO|3,)8�)(K<(N!��(K5,(�n�

���| 3,)8(Ncx | n4(N}D `Ot���cx}D `OtJO|)=,)<),U1VU}m�
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خلف مستقیم(برهان غیر )اثبات

V 3W�3VNJ !}Dr H | J )[���cx{ 2)-8( (O,2)x(� � �)����������=5�� U1

3V(3VNJ}DJHe(OZ (�),���O ��(N3V(<)55V( K5V(m�| K5V(� � � � X N (

K)������y5WOp2)-8(� )sH )O,�

��������sH̀ Ot(N ! J }[4(N}Dr H(K5,(�|3V(+4O4 K,XN (NJN)|K�� �N

5V(U1V )�����J (J(̀ Ot (O,}4),� � (NJH K����cx{ )̀ Otr H,3)�NJ

�̂ (� { r H) -x KZ2)-8(��3yyD���VN��JH | f),(NsH̀ OtOH!NJ

��OM0 (N}D�

���

4)��,�:1مثال �3V(NeH{ O,lx(Op gy�{ P(� �|K|3,)8JO|Jm!O,eHP(Y�

sH )O,X N,2)-8(�{ P(3V(3VNJ)�}D (� �| | `Ot

�gy�K�)(�I�J�AeH:N)HO,lx(�dJO|VN!O,JmJ(�4�

���(PJ|JZ }[479{ 2N̂ (NJJN(J &)x��k=(M�

�P(Y,79 (�H(J ) (P1803V(�} Op (KZK(� �H<NJ�K�(4 �� sH̀ OtU0

3V(3VNJ}D KZ),3VNJ�

���

��2:79NJO(�|K|3,)8ABC��ACمثال AB )�!CB 

2)-8(��sH )O,X N,��| |̀ OtCB KZ),�7 9 n�ABC

���(PJJN(J )W��3V(��x)W�(� �)W579 (O,),�(M�ACAB ����(��

KZ),3VNJK�(4 �KZ),� `Otr H�

�,(VeH�K|��8(,3|��:22تمرین �|eHJO�KP(������),JHKZ),P(� ���
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��(O,2)-8(sH )O,X N,���| m��| |̀ Ota eHP(� �cKZ)-��(M�eHJ (

��gy�NJ(NOK�� ���K����) (� Ml��gx

���gy�P(2N^ (� NJK|���MJ
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حل براي �N(QsHتمرین )O,� X N,)K|3,)8(NOP��
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قضیه(قضیه فیثاغوذسعکس :ي (

l,Ok =),lb O5NQ,l,O 99NJO(&)x79 !KZ),O,(O,� OJlb J )�����(P (Q�(

3V(��&)xO5NQ,lb ,O,� �N�

222 cba ��`Ot

2)-8(���)���,���(Q�(� �&)x99�DEF��(Pkb(� �| | VNNf��! &)x���baKZ),���)�!
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����cx̀ Ot),W)y),� � �3Z���(�4

cxcx 2  2

79(M���)���ABCDEF�,),3�)D�``�̀���(P @ K5W 3[ �DU03V(�&)x

����(P n !Oi)5 (PC3V(���&)xQ��
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`Ot),�W)y),� �3Z���(�4�

AC

AD

AC

AN


(M��

ADAN 

g y�|3V(} 5x (� � � ��DO,NN)0U0KZ),� w-g�MD eHO,�� MNw-g��JZ

��@BCMD ||B U0CMN ||3V(3,)8}D��

(��OP}ZNJ:25تمرین (P�K)W�N(x Ky���,(NKN!3VJ�

A

B

M C

N

A

B

M C

N
D
N

32 x

A

B

M

N





13 x4
3x

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ...............................................................2آمورش

27يصفحه

��D��) (P @�dgH(M�MN�BCKP(�����cx(M�OP2N̂ ,(�4 (NU�)4�

3Z��

BC

MN

AC

AN

AB

AM
BCMN ||

kb(�)P(K�(� �@�AM�� ABN(K�� (N��W� OP2N̂ ,� (N+V)4�

)())(( 324133
32
3

13
4








 xxx
x

x

xBC

MN

AC

AN

056015183128393 2322   xxxxxxxx








1
5

015
x

x
xx ))((

*(< 'W )J(J,<4),� � �|1x3W����-x,)x�

حل براي :تمرین

26:B OP}ZNJCMN ||���)P(K�(AC�NCKN!3VJ,(N�

27:�,)y }ZNJBCMN ||x OJ)y�yKN!3VJ,(N�

A

N

C
M

B

5

3 2

N
M

A

9 x

12 y

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

28يصفحه

28:JN (K|NJBC� EF ||3V(

29:�P( �Vlb),K| ^ ,� � � (N79lbJ )gV | gHN)079ONJK|3,)8

3V(�!s_�� �)W��

30:��}ZNJF OPBDE ||��BC� FE |||K|3,)8
FC

AF

DF

AD


31:�,��<4),O(�,)y }ZDCFE ||��BCDE ||

���(����|K|3,)8ABAFAD .2

�)�)8��N(x Ky�KN!3VJ,(N�

32:A B OP}ZNJAB ||�CBBC ||�cxP(J)u5V(� � ),K|3,)8!U}mU�)4��

A

B

E

C

F

4
55

1
�s�(�

A

B

E

C

F

2 6

x
x3

*�

2

x

A

B

D C

E
F

4

A
A

C

F

B

E
E

D

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه...............................................................2آمورش علوم

29يصفحه

CAAC ||

33:�y�PLNJCD OP�ABMN ||||��K|3,)8
NC

BN

MD
����AM

��cx��y�PLNJU�)4����

O

A

A

C

CB

B

A

D

M

B

N

C

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

30يصفحه

ها:ومسدرس مثلث تشابه

TNJ (NJ��| ),� �! (O0(N )JO,N)| J��VNO,(N79J,)[4 u��

اول مثلث:قسمت دو تشابه مفهوم

�

��J79��)O K ,)[5(NKZ),N(OxO,OPdOZJ�

s�(����(PKZ),���)W)�!Oi)5 )��

*��b(KZ),+V)5)�!Oi)5k�

)(~)(
,,

DEFABC

DF

AC

EF

BC

DE

AB
FCEBDA












Oi)5lb J3-W�����,)[579JNJ1�(NWK)����79J,)[43-���)9NJvt��,)[43-W�

��K�(�42
3
6
k)

2
1

6
3
k���KZ),�

V(��P )79,)[47E,��,JN (O,�cx),(K5,(� 3���Z)Z!79J,)[4V)V(��

|���cx�(V)V�,)[4�)79���lbJقضیه Nf,JZ VN99lb{ P(����gHO(

OJ�)�!J(K5()��K|lgx(N��9��J<,�9�̂ (79),� �|JN!3V(��,)[5�

����BCMN ||�`Ot


ABCAMN ~���}D

2)-8(������J)[�|3V(� � �t)|��JK�N(OxO,(N,)[4sOn4,d,OdOZ�

dOZ(�������(P )W4Oi)5 )�������(P�A3V(zO5[79 JNJ���@ tOfP(BCMN ||

t U0z ��yx ��K)WOj���) (PU0�

1����)W ) (P,O,Nkb(

A

B

M

C

N
x z

y
t

A

C

B

D

F

E

3
5

6

6
10

12

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

31يصفحه

dOZJ����Oi)5kb(+V)4��

���@BC�� MN ||cxw-fU0����N(JU�)4
AC

AN

BC

MN

AB

AM
��=5�� NJK-V)5kb(�

���

�cx,<4),� � �)DV (� �4 79J,)[4V)V(���cx�,)[4s5I )3�)D (O,��̂ (��

JO|),79J�

مثلثاصلیقضایاي دو تشابه

,K,)[579J!KZ),O,(O:1يقضیه OJ79P( (PJ),79{ P(� � � �(PJO(�

�����(PJ )W43�)D�

FB �EA �`Ot


EFDABC ~�}D

���

lb:2يقضیه O,(O,OJ79P( (P{ ),79{ P(� � �(P{ O(��(P (Oj�� �)�)�

K,)[579J!)�!KZ),+V)5��

�)�! ,�) (P )W4lbJ+V)43�)D�

AC

ED

AB

EF
�EA `Ot

�������


EFDABC ~�}D

���

C

A

B

N

E

F

D

M

A

B

M

C

N

E

F

D

1

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

32يصفحه

579J!KZ),+V)5](,:3يقضیه OJ79P(lb V),99P(� � lb V)OK�(�

�lb V+V)43�)D�

BC

DF

AC

ED

AB

EF
`Ot

�������


EFDABC ~�}D

ZNJOPDEBC{�:1تمرین ||3V(��)eHN)0)P(K�(DE�ACKN!3VJ,(N�

��JP(Oi)5kb(3-W�5Z:توجه � �)79�5}�J,3V(� � �P ,)[5�J��<4OP�

1�2N̂)�{ ,d,O�79�:OI��,d,O)�79�KZ),OJ�

2�3-W�{ NJlbJ�OW|���N(Ox��(P,O,� �N)O�K�O�KZ),���)W )��

حل براي :تمرین

2:��(Q�(� �&)x79J)!��(O@K,)[5OP

3:�)j�/|{ N(� ��JO,���}t(N�k)u4N(�,60O5��}ZK�)��3V(�5tON(Ox�rOfNJ | JOt

�̂ )tK(H 3V(� � ��)HJNOJ��)0)4(NJH�K|-V)E }t(N������f,,@N)| (� � �(O,

E

F

D

A

B

C

E

D F

x3

4

8

10
B

A

C

y

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

33يصفحه

O5{�(N��)V f|K| K)[ KJ N(Ox P NO,(O,*@�53V(O5���̂)t���(�

����)0)4JO�3V(� NKy@ }t(N

4:OP}ZNJ 3V(���fy�xK|(K0(N�

5:d)y�OP}ZNJM�N�Pb(� �)eV79kABCKZ),����K|3,)8�

)(~)( MNPABC 

6:79{ ),� �,)[579J|K|3,)8K�(�,)[5),� JH���(��4 @)�!,)[43-W�JN NJ

�(O@3u�

���

C

A
B

48

18

24

24

x
E

D


y



A

M

B
P C

N

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

34يصفحه

متشابه:ومدقسمت هاي مثلث مساحت و محیط قضایاي

�)k)u4N(3-W��)�3V(O,(O,79J!,)[43-W�),,)[579JP:قضیه Oi)5�

k
DF

AC

EF

BC

DE

AB
�)(~)( DEFABC `Ot

k
DK

AH
�}D

2)-8(�79J @ABC�DEF�U0K,)[5EB 

�� tOfP(9011  KH(M�

DK

AH

EK

BH

DE

AB
DEKABH  )(~)(

���@�k
DE

AB
k U0

DK

AH


�,J(4)��3D)W3-W:قضیه � �,)[579J )�3V(O,(O,)�!,)[43-W���

k
EF

BC

DF

AC

DE

AB
�


DEFABC ~`Ot

2k
S

S

DEF

ABC 




)(

)(���}D

�,�cx:اثبات �<4),��-x����N(J�

2

2
1
2
1

kkk
DK

AH

EF

BC

DKEF

AHBC

S

S

DEF

ABC 




.
.

.

�eE3-W�3V(O,(O,)�!,)[43-W�),�,)[579Jقضیه )��

k
EF

BC

DF

AC

DE

AB
�


DEFABC ~`Ot

k
P

P

DEF

ABC 




)(

)(�}D

D

F

E
K

A

B

C

H

D

F

E
A

B

C

A

B

C

H

K

F

D
E

1

1

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

35يصفحه

�,��N(J+V)4\(H:اثبات � �<4),

DFEFDE

DFkEFkDEk

DFEFDE

ACBCAB

P

P

DEF

ABC












)()()(

k
DFEFDE

DFEFDEk






)(

)(

���

7:3D)W3-W��,)[579Jتمرین )�
25
81eE3-W���3V((K0(N79J (�)�K|�

��D�

��)eE3-W�
5
9

25
812  kk

kb(),�99O(3��4��5eE:8تمرین ,OJ99),18KZ),��,)[5�

s�(�KN!3VK,(N��J793D)W��

*��P(K�(K|-V)E(N�J79kb(� ��

�D����(79NJ���2 @�22 543 U0��(PlbJ J, (Q�(� � �&)x79��&)x���!�3�4���

KZ),�O,(O,79 (3D)W =5�NJ643
2
1

3V(�

3D)W�eE����Vlb���Jlb���(lb
6S12p5c4b3a���(79�

S 18pcba���J79�

513
2
27

4
96

9
46

9
4

3
2

18
12 6

2

/





 


 


 
 S

SS

S

p

p
k S

k
S

S

6
3
24







b
b

k
b

������������������b���������54
3
23

/





a
a

k
a

a

57
3
25

/





c
c

k
c

c

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

36يصفحه

حل براي :تمرین

9:K| K)[ (Q�(��&)x79J,)y }ZNJ�3VJ,(N)�!)3D)W )eE3-W�

KN!�

���

الزاویه:ومسقسمت قائم مثلث دذ طولی ذوابط برخی

)�k)u4N:قضیه (Q�(� �&)x79ONJ��(Q�(&)x79J,(N!O4O,� � JN(K| K-4OJ�����(

K,)[5 (̂79), ),79J�

)()()(

:)(

:)(

1
90

90
90

1

1

1

ABCABH
AH

CA

CBABC

BAABH
























)()()(

:)(

:)(

2
90

90
90

2

2

22

ABCACH
AH

BA

CA
CBABC

CAACH

























)()()(),( ACHABH 21

�ngxJ)�:قضیه ,VK �)O4O,JN(k)u4N( (Q�(� � � �&)x79ONJ3V(O4 NKZJ)=�

CHBHAH
AH

BH

CH

AH

AC

AB
ACHABH  2)()(

C
A

B H
1 2

1 2

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

37يصفحه

Plb)���:قضیه J*Ob )̂D),�O4O,JN(k)u4N(� NJO4*Ob )̂D (Q�(��&)x79ONJ�

��&)x3V(O,(O,79��

2)-8(����|-V)E2)u5 }ZJ,(N (Q�(&)x793D)W3V(� �t)|�

))(())((

))(())((
))(()(

))(()(

ACABBCAH

ACABBCAH
BCAHABCS

ACABABCS
















2
1

2
1

2
1
2
1

O(ABeHO,w-gOpeHN)0dKZ),�AB:توجه eHN)0O_4d eH N3V(�gHN)0

K�)�BA ���BB d )OKZ),�dAA KZ),�

P(K�(l,O:قضیه (Q�(� �&)x79ONJ�P(K�(*Ob )̂D),� �&)x (PlbO��P(K�(� NJO4��

3V(O,(O,O4O,lb ) O_4�

2)-8(�

BHBCAB
AB

BH

BC

AB
AB

BH

AC

AH

BC

AB
ABCABH





2

)()(

CHBCAC
AC

CH

BC

AC
AB

AH

AC

CH

BC

AC
ABCACH





2

)()(

�k:قضیه =),O4l,O (Q�(�&)x79ONJ3V(O,(O,OJlbJ2)n,O���cxTNp)9t���

2)-8(�

C
A

B

O C
d

A B

D E

ED

C
A

B H
1 2

1 2

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

38يصفحه

CHBCBHBCACAB
CHBCAC

BHBCAB 







 22

2

2

222 BCBCBCCHBHBCACAB  )(

�)V)EP(J)u5V-:10تمرین � ),lb J*Ob )̂D (Q�(��&)x79ONJK|3,)83D)W�

���(P3V(O,(O,O4O,JN(k)u4N(NJO4*Ob )̂D),�&)x��

���

ار طولیبرخی الزاویهمهمذوابط قائم مثلث هر دذ

NJ),JN:11تمرین O��,��<4����(O0KZJ(J2)mf(��(Q�(� �&)x79����}Z�,)y�����O4J)V

yX N)KN!3VJ,(NKZ5V(�HOJ�

(s��5h��7d��?e

*�5d���3e��?b��?c

:�8c�6b�?h

��D�

s�(�

7
2575 22  eeedh )(

*�

623822  bbeab

1025822  ccdac

A

CHB

c b
h

mn

a

222 cba �1

mab 2�2

nac 2�3

nmh 2�4
cbha �5

h
b

B

c

A

H C
d e

a

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

39يصفحه

:�

1086 222222  aacba )()(

5
248610  hhcbha ))(())((

��O,�N}ZNJBA:12تمرین  1�4AC�6BD����fBCKN!3VJ,(N�

��D�����J N(OxxBC 

AC

CD

AB

AD

BC

AC
ABCADC

CC

BA









)()(1

0166166
4

64 22 


 xxxx
x

xAC

CD

BC

AC

28028  xxxx ,))((

*(�<2x3V(���-x,)xOp�

)xkb(&�,��:13تمرین f (Q�(� � �&)x79{ NJ3-W�1�3�!3D)W603V(l,OKD(��

�P(K�(��3V(NKy@O4O,JN(� k)u4N(

��D�

xBCxxxACABBC 10109 222222 

1024060
2
360 2  xx
xx

S
))((

���(PlbJ*Ob )̂D),O4O,JN(k)u4N(NJO4*Ob )̂D (Q�(��&)x79ONJ| �(J��

K�O,(O,���&)x�U0�

1

CDB

A

A

C
H

B

x
h

x3

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

40يصفحه

6
10
1023

10
3

310

102  



 )(

))(()())(())((

h
x

h

xxxhACABBCAH

x

حلتمرین :براي

14:�f,� �g5W ,)y }ZNJ123V(�KZJ(J�Ogx f KZJ(J ) P(K�(�,�<4),

P(K�(� �g5W�KN!3VJ,(N g5W`Om��

15:NJ��(Q�(� �&)x79�OP�NJO�P(K�(� 3�)D3VJ,(NKZ5V(�HeHN)0�KN!�

s�(�10�BC9�BH?�AH?�AB?AC

*�5AC�2�CH?�BC?�AH?AB

.�8�AB6AC�?�BC?AH

2�12AB�6�AH?�BH?�BC?AC

���

کننده عامري:تهیه باويجابر و اهوار هاي شهرستان ذیاضی دبیر

:

:

D C

A B

H

12

11

B

A

H C

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ةؤإع : فصل3

1396 مهر

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



اول تابع:درس

�),���)Z!4 u�)�(O,2)b)NV)V( )uP(} (m,� � � �� l,NJO J )u N)W,���tzNJ

��{Qt2)b)N������NOb P�3V(��),�4)Ky2N̂ ,� �-x)VNJ��)0NJ(N u (J���

KKZ)Z!��!N!J) b)=(� NJ�2)mb������}4�tOn(N OJ�����|�

اول تابع:قسمت مفهوم یادآوذي

�m= cmO |g,(NO��A(Nًدقیقـا�P(��cm{ ,

�m=��B{ (NKJ3-Wتـابع���m=P(�A���,

�m=��BK)�����

m=P(� l,)4{��A�m= ,�B�g,(N��J ( ,� �(

�P(�cmO ,!NJ|3V(� � �m=�A��cm{ �)yxJ

P(BJZ Oj���m=3nb (��� NJ�A(Nدامنـــه��

�m=��B(Nدامنه �(KW������Kهم l,)4K_y)�

BAf :

��2)b)NJKJ Y)��u5I )X N,� (Nl,)4��P(K4N)-m)X N (�O5��

ةیکانی:1 نمایش

m=P(� �g,(N{��A�m= ,�� B),��|4(ةیکانیذوش�JZ J(JY)�����N(J�)

�cmOP(|3V(� � l,)44N̂ NJAJZ:N)H )}0{ �)yxJ�3V(} l,)4Y)�X N (� NJ

)}0 (J cmK@){ ,J[�JN(���JZJN(���)}0K@){ )�!P(�cn,,� )�OPO�

(N3V(KZJN( )}0!,| (J P(� �� � �m=برد�K)����l,)4�

��N(Jvt)9l,)4NJ�

},,{ 421fRJO,�����������},,,{ 5421��� B(J�������},,,{ dcbaDA f ��� (J

a
b
c
d

4
1
2
5

ea\�/A [fea\�/� �B

f

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

2يصفحه

|�m=K:تذکر O8()�! Nl,)4{ | ) cm)4����m=NJ |�A

K5W����(Nدامنه�m=m=P(� �)cm)4��B���(J��N(Ox (J )cm(),Oi)5 |

(NK�O ��K)����l,)4���(J!�برد� �n�l,f )4�),(NfD),(N!JO,�fRKJ Y)��

���

مرتب:2 هاي روج توسط تابع نمایش

�m=�+4O ):PP(��(1�O Oj�� NJ(N�����Q)5+4O:PJ? O(��u����|KZ)-�� J<

��(��)���(�) u� !NJ|J,K(H n,)4m= (KZ),O,(O,� �� � � )�!��) u� (J )cm(� � � ��

��JJO,)cm(� �KZ),����

�)9 (� ��m,JN NJ| n,)4�1���(�J(JY)�� ��)}0X N),�m=lx(� �NJ��,��-4O ):P�

�P2N̂KJ }[4(NO�

)},(),,(),,(),,{( 4214 dcbaf 

l,)4(O,���|Nf,fP(��|�x,y3Z���(4 3V(� �KZsOn4�

},|),{( ff RyDxyxf 

2N̂ ,l,)4Y)�NJ (O,), مرتب N(J+4Oروج ):PO(�) u�� ��(���(K),KZ),� O,(O,

�J ) u�� ��KZ),O,(O,Q�) !�2�

KW:1تمرین ,(NOPl,)4JO, �(J�

)},(),,(),,(),,(),,{( 2142238523 f

ضابطه:3 طریق ار تابع نمایش

l,)4(O,fm=P(� �|�A�m= ,�B3V(��KZsOn4���g,(Nx O | (P(A��,(Ny

P(B XOi)5�K| e-4Oضابطه���J Y)�OP2N̂ ,� l,)4 �)x)�

1�)4JO���( , ) }Z,�baK) +4O:P(N3V(�����!(Q<(� �5tON(OxE |�� au�%(N����(�����f��
b�u�%(N����J��`Om�K) ��

2����@O(3Wl,)4KZJ(J m= KZ)-�

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجرب11يةایه................................................................2آمورش یعلوم

3يصفحه

)(

:

xfy

BAf




)9 (� ��m,O(l,)4�m= cmO ,�RA ��(�4 2N^ (NJKJ3-W�� (N!l,O�

3Z��

2
0

xxfy

Rf





)(

),[:

(�K:تذکر (JcmO <OHx),(Ny))(xf�Y)�KJ��

الف )l,)4|JZ5uO:مثال
62
1




x

x
xf )(3V(��KZJ(J�����(J | O =5�l,)4�

{ } K),3RKZ),�

ب l,)4|JZ5uO(xxg:مثال  4)(3V(��KZJ(J����(J| O =5�K),l,)4�

],( 4KZ),�

هندسی:4 صوذت به تابع دکاذتی(نمایش )نمایش

�����m=O(f+�4O:PO� K�Z),l,)�� � � �4{ K J }[4+4O )���:PY)���

K�)�fba ),(�EûP(gy�
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2�ey�O(�AKZ),���Oû (PJ[��J(J(NJ�O(

�gy��A��(�E ,� �J(NJ )|NJ{ P(K�(��,(N���JJO O,JH������)|(NJ{�

O,(O,(�(P360�<NJ)2(N��}[4KJ�

�P)���:1تمرین
4

3O(JP(� l,N(K|NJ )J(N��JO N(Ox4)99����(�O(J N(N (P�

�4)99�K|]I[��

O A

B

1

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



....................................................................2ذیاضیآمورش

8يصفحه

�O(J N(N4)99 )3-W���(4 T)V( (� O,Q��4)99�

JO|sOn4�

gy�� O(�),(  yxA�O(J N�JO N(OxJN(K�)5V(�3�)D (NJ

3Z���(�4��

1 rOA


 x

x

r

x


1
���������������������������cos

 y
y

r

y


1
sin





sin

cos
cot 





y

x�������������������������������




cos

sin
tan 





x

y

g,(N,<4),� � �A�9t�(Q�(��&)x79NJTNp)����OAH3Z���(�4�

122222   sincosryx 

NE )T W|NE(N) fNE |3V(3< ,

K)����)T VNE(N)̀ Om� 

�D(�� NJ(N4)99 )3-W�3 m|JZ P )�

,��5Z(J(NsI5���Z)��-xsOn4,� �<4),(NOP K< (�4�

�O(JNJ4)99 )3-W�3 m] I[4(O,��4)99����j4

J��1

سوچهارمربع دومربع اومربع لربع

--sin

--cos
--tan

--cot

1�4O4, K< )3 mJO|huD (O,HO,��+T W|T V )3-W3-9 ) )H (O,eyt D(�
3(S)4�rODP(�������|Kهستک| J)u5V(�


H

AK

O

cos

sin

�

IV

II

III

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

9يصفحه

�O(JNJ4)99 )3-W�sOn4,�<4),)99��4J��),(NOP)J)E4((� �4�


2 2

11
sin

cot �5




sin

� cos
cot 3122   cossin�1

1 cot.tan�6


2 2
11

cos
tan �4





cos

� sin
tan 2

���)O:نتیجه (P{�I�J�KZ),��(�2N̂ (NJ�

2 21 sincos �������������������������������������*2 21 cossin �s�(




tan
cot

1
�J�����������������������������������������������




cot
tan

1
�:

|3V(Cb(vtsN)n4,<4),� � �A���̂)tNJ|3V(� �JKm (POT W|T V��

],[ 11JO N(Ox�

11  sin��11  cos

}Plb)���:2تمرین O(�l,NNJV�O(J����KZ),�4)99�
3
1
sinKZ),�3-W�O)V

K| n4(N (P (��4)99 )��

O(2cot�0cos��(P4)99:3تمرین )3-W�� O)V�K| n4(N�

حل براي :تمرین

4:O(
5
4
xcos��0xsinW����(POJ4)99 )3-�xK,),(N�

5:KN!3VJ,(NOP)2N)-m )̂D�


436


sintancot�s�(





)(sin)(cos

)(cos)(cot

)(sin)(tan
7575

34

46 22
22

22





�*

���

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



....................................................................2ذیاضیآمورش

10يصفحه

دوم قرینه:قسمت هاي راویه مثلثاتی هاي نسبت

O(�O(J N (P{��KZ),� �4)99���� Ox3V(��!���)3-W� ,,)y }Z,� � �<4),

P4)99�(�������Ox���n !���g,(NJ<OP�

JN(J�

)cot()cot(

)tan()tan(

)cos()cos(

)sin()sin(











99(P4)���:6تمرین )3-W��30�NJKN!3VJ,(N<�

KN!3VJ,(NOP:7تمرین )2N)-m )̂D�

 )tan()cos()cos(
463
�s�(






)cos()sin(

)sin()cos(




360180
27090�*

 )tan()cot(
36
�:

 )sin()sin()cos()cos(  60456045�J

���

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

11يصفحه

سوم مکمل:قسمت هاي راویه مثلثاتی هاي نسبت

��K }(N (PJ)�!)P(K�(k = )O�180 )<NJ�)J(N2KZ),�O(����(PJ�

3Z�(4 2N̂ (NJKZ),� � �}� JZ =5�!P(� � �|

 

3-W��,���(P4)99 )���� n ! }�g,(N(4 ,)y }Z,� �� �<4),(NOP�

3Z��

)cot()cot(

)tan()tan(

)cos()cos(

)sin()sin(












K|]I[(NOP:8تمرین ) (PP({ O }�

4
������������������J���

12
��������������������:�25�����������������*�75s�(

|K:9تمرین n4(NOP4)99 )3-W��P({ O )̂D�

 )cot( 120�2
3

2
tan�s�(

)cos( 135�6
4

3
cos�*

120sin�.

99(10:��4تمرین )3-W����(P�
6

5NKN!3VJ,(N)J(�

2��.  )!k= |Nf,k2KZ),)J(N�

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



....................................................................2ذیاضیآمورش

12يصفحه

حهاذم :قسمت اختلاف با هاي راویه مثلثاتی هاي ذادیاننسبت

O(���(PJ�)�!r 5H(�|KZ),� �Nf180 )<NJJZ )J(N���(�4 2N^ (� NJ

�   3Z�JZ =5�!P(� � �|

 

(M�g,(N(� �43Z�(NOP��

)cot()cot(

)tan()tan(

)cos()cos(

)sin()sin(











K|]I[(NOP:11تمرین ) (PP({ O }�

4
�����������������������J

12
��������������������:�25�����������������*�75s�(

})P:12تمرین O )̂DK| n4(NOP4)99 )3-W��


4

5
cot�s�(

 )cos(
3

4�*

225sin�.

)tan( 225�2

 )sin(
6

7�6

99(P4)���:13تمرین )3-W��
6

7�)J(NKN!3VJ,(N�

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

13يصفحه

متمم:مةنجقسمت هاي راویه مثلثاتی هاي نسبت

)�!)P(K�(k = )O K 5(N (PJ90)<NJ
2
�)J(N3KZ),�O(�����(PJ�

3Z�(4 2N̂ (NJKZ),� � �5�
2


 JZ =5�!P(� � �|




 
2

��(P4)99 )3-W�� �,��� n ! 5�g,(N(4 ,)y }Z,� �� �<4),(NOP�

3Z��

)tan()cot(

)cot()tan(

)sin()cos(

)cos()sin(





















2

2

2

2

OP:14تمرین ) (P 5�K| n4(N�
25����������*����������������������

7
�s�(

)O:15تمرین
4

2615 
sinK| n4(NOP )W4 )̂D�

)cos( 75

|K:16تمرین )|(NOP ) )W4�

)cot(tan 
14
5�*�������������������������������)cos(sin 72�s�(

3.)!k= |Nf,�
2

2


 kKZ),)J(N�

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



....................................................................2ذیاضیآمورش

14يصفحه

ششم اختلاف:قسمت با هاي راویه مثلثاتی هاي نسبت
2
ذادیان

O(���(PJ�)�!r 5H(�|KZ),� �Nf90)<NJ
2
JZ )J(N���(�4 2N^ (� NJ

�3Z�
2


 JZ =5�!P(� � �|




 
2

(M�g,(N(� �43Z�(NOP��

)tan()cot(

)cot()tan(

)sin()cos(

)cos()sin(





















2

2

2

2

|K:17تمرین n4(NOP4)993-W��P({ O )̂D�

)sin(
3

2

99(P4)���:18تمرین )3-W��135KN!3VJ,(N<NJ�

���

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه................................................................2آمورش علوم

15يصفحه

هفتم :قسمت تفاضل یا مجموع با مثلثاتی هاي ذادیان2نسبت

O(���(PJ�H(�|KZ),� �Nf)�!r 5360 )<NJ2JZ )J(N���(�4 2N̂ (� NJ

� 3Z� 2JZ =5�!P(� � �|

  2

(M�g,(N(� �43Z�(NOP��

)cot()cot(

)tan()tan(

)cos()cos(

)sin()sin(











2
2
2
2

})993-W�P(NOP4):19تمرین O )̂DK| n4�

)sin( 405�s�(

)cos(
3

5�*

***

T)V(O,���5Z(J:نتیجه |)4|A�!����(O_5INf ,|JO| VNO,(N OJe,(N(� � �4�

��| (mOP}Z,(Ne,(� �� �N�
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eCÒ0a)�0"���i\_kkG!=".\dU"7/hb2� �2g̀ 67b;.:\� 2E�� �!2�/c]̀4�d�c.X/h

[kaR�

2112x

4
1

2
1124y

-5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

x

y

��eC�?�E:توجه �!3fhxkaxf )(2̂/eR),,( 1 aak h2"J2ij]̀ E�����!�

E��c!_j��0ajcTi\WkX/_k]fe�b0̀2�/e��:\نمبیی ��E���c!V$\h/�0̀2رفتبر 3�xxf 23 )(

b1
5
2  xxg )()(0̀2�/ij]̀ 2"J2�

���

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

24يصفحه

نمایی تابع خواص

O��)�� l,)42N̂ ,xay 3V(OP) S (N(J�

او :لویزگی

3T�1a09��h/cG<d2� �c]feR/c� 0f�c-3j4WS9e� h2�/c]̀h�2�/E��!�:j�5J�i�7��iaGj),

N(KyY(Qt(xf OJ)yK,) Y(Qt(�

-5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

x

y

3T�_ka*]f10  a09��iXb5̀d2� �c]feR/c� 0f�c-3j4WS9e� h2�/c]̀h�2�/E��!�i:fR�i\

09��iaGjyY(Qt(),N(Kxf OJ)yK,) Y )|�

-5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

x

y

ej3T�h_j3̀/0Fij]̀ E��!�712 /e�09��0a\̀i\iGkBij]̀ E�!�2�E�� �!�

دو ��(��O:مویزگی l,)4xay mNE�gy�� NJ(N)̀ O�),( 10K| lgx�

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی تجربی11يةایه.................................................................2آمورش علوم

25يصفحه

سو �مویزگی :��(J��)�� l,)4xa� y m=m= !JO, yyDJ(Km(� � �yyDJ(Km(� �

3V(3-9��

حل براي :تمرین

3:l,)4xy )( 3| lgx(gy�� �@NJ(N)̀ OmNE�K�

4:l,)4xy )(
3
12 K| lgx(gy�� � �@NJ(N)̀ OmNE

5:l,)4N(J�2xy l,)4N(J�gy�� K@NJxy 2�K| lgx(N

6:3V( )�l,)4{ OPl,(4P(� � � { (K|

s�(�3xxf )(*�xxxf )()( 2

:�xxf )()( 2J�3)()( xxf 

7:l,a x )4NJxf )(

s�(�O(1aN(KyY(Qt(),���� xf OJ)y����������������������K,) ��

*�O(1 aN(KyY(Qt(),�xf OJ)y����������������������������K,) ��

:�{ s�)I 3-9N(KyO (P(�,� an,���������������� )4����������3V(�

8:l,)4N(J�JNHO,�E123  xxf )(KN!3VJ,(N)̀ OmNE),�

9:K|VN(NOP )l,)4N(J��

22  xxf )(:12  xxf )(*xxf 21)(�s�(

���

@Maharate_Konkur مهارت کنکور



ذیاضی ....................................................................2آمورش

26يصفحه

دوم لگاذیتمی:قسمت تابع

2N̂ ,l,)4O�x
ay log�}(� dOZ,1a�0a�0x����K)� �5N)�� l,)4{ (N�

�)9��

xy 2log

l,)4N(J�xxf:10تمرین 2log)( K|VN(N�
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سوم وابسته:قسمت و مستقل هاي ةیشامد
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توصیفی:موددرس آمار
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JP(JO0 K|(O0)N)n)Q|O��4)mf(� �VK JKm )N)n{ |,N)!OJ4N)-m,

N!l< )J(JP(� +V)���P(�KZKJ O =5�(O,� �n)<)���
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میانه
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}=�m:توجه NJO(�J(J N)!)J(J�J)5t(� NJ�KZ),�5Z(JJ< (�O8#43E4�) @
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K�(�KZ-V)E !�

�مثال :�U�)N(�KN!3VK,(NOP)J(JN)nr(OE�(�

9�4�7�3�2

�D�

2)( xxi xxi ix

932
423
427
114
1649
34�25l<

5
5
25
 

n

x
x� i���)

86
5
342

2 /
)(




 
n

xxiU�)N(�

62862 //  N)nr(OE�(

���

حل براي :تمرین

11:U�)N(�N)nr(OE�(��)J(JOPK|-V)E(N�

7�9�6�5�3

12:)J(JU��)N(�|K|3,)83V(OûO,(O,�)W��
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واذیانس خواص

O()1x�2x�3x������nx({��m=�� ��JKmkKZ),�yyDJKm{��OP\(H2N̂ (� NJ

�(�4 (N�(O,)�!U�)N(�JO| VNO,�

1:)J(Jl< )̂DU�)N(�JKm{ ),3,)8�3V(O,(O,)J(J!U�)N(�),�

22
xyii kxy  

2:)J(J*Ob )̂DU�)N(�3,)8JKm{ NJ�)J(J!U�)N(�NJJKm!l,O*Ob )̂D),

3V(O,(O,�

222
xyii kxky  .. 

���

معیاذخواص انحراف

��5Z(JU�)N( (O,� �� �|A�!,)[���JO|),Q�N)nr(OE�((O,(NOP\(H3Z�(� � �4�

1:3V(O,(O,)J(J!N)nr(OE�(),3,)8JKm{ ),)J(Jl< )̂DN)nr(OE�(�

xyii kxy  

2:) J(J*Ob )̂DN)nr(OE�(�3,)8JKm{ NJr(OE�(NJJKm !wgNKx*Ob )̂D),

3V(O,(O,)J(J!N)n��

xyii kxky  .||. 

حل براي :تمرین

13:�m={ )J(JU�)N(�O(O,(O,�N)!)J(J�18)�! �)8)J(J)4KZ),

��|O,(O,� �J(N�)N(�����)�K| n4(NKK< )J(JU��

14:�)O�U�)N(��N)!)J(J)1x�2x�3x������nx(O,(O,16KZ),�N)nr(OE�(�)J(J

)12 1 x�12 2 x�12 3 x�����12 nx((NK|-V)E��

���
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ةراکندگی ضریب

�m={ )J(JN)nr(OE�(3Wx:N)H�)J(J�+Ob(N)�! �)O,�N)!��K|(O0

�2(Oq4+Ob�K ��

x
CVx




K|<4sOn4w-f|�Ob)J(J K|(O0+��� O P(K�(KD(� �Kx)t�KZ),OPJN(NJ+p(� (M�

JZ J)u5V(�

s�(��W)y (O,��n)<K@)J�J(J O P(K�(KD(� ��| N)!KZ),2)u5)�!)��

��9���W)y�� �)N+WDO,� �}JV|3|OZJJVNJ+WDO,�OJJVKZ),�

*��W)y (O,��n)<K@)J�KZ),O,(O,)�!)U�)N(��|����) ��K�N(J2)u5 )��

��9���3|OZJOP2)mf(�,�<4),�xy�K�N(J )W �) ��K5W O,(O,N)nr(OE�(�(N(J

3|OZ(M�y3|OZ),W)yNJ O5,� 3|OZ K|(O0P(xJZ *WE�

��K|(O0+ObN)nr(OE�(����)��
2�02103|OZx

1�02203|OZy

NOP)�:مثال )J(J K|(O0+ObK|-V)E�

6�8�3�9�4

2)( xxi xxi ix

42�4
939
93�3
428
006
26���30�l<

6
5
30
 

n

x
x� i���)
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25
5
262

2 /
)(




 
n

xxiU�)N(�

28225 // N)nr(OE�(

380
6
282

/
/


x
CV

2(Oq4+Ob

�,KZ),O,(O:نتیجه �N)!)J(J)4O(3V(Oû)�!2(Oq4+Ob�

���

حل براي :تمرین

15:K|-V)E(N2(Oq4+ObOP)J(J (O,�

12�15�3�6�9

16:2(Oq4+ObO(10O,(O,�J(J2O,(O,)�! �)4KN!3VJ,(N)J(JU�)N(��KZ),�

17:�m={ )J(J)4O(�|KJ)[��)J(J�3-9JKmNJ(N N)!k�����|*Ob

K| ��Oq4)�!2(Oq4+Ob�

18:�m={ )J(J)4O(�|KJCb4�)J(J�3-9JKm),(N N)!k����|l<�

q4+Ob��K| Oq4@)�!2(O�

19:�m={ )J(JK�(KZ O P(K�(O5+WDO,� �N)!)J(J�O P(K�(� KD(�

2(Oq4+Ob N)nr(OE��(�U�)N(� ��) )N)n�[(NK|]I�

20:e]f3T�eFc](\Qjhfd/�/h0a9�hb8\h2\hfd/�/h�d2�2/^6 j̀2�bb_kÙ�� �k\h

� KT̂�c!i\e)eFc](\

21:�m={ )J(J)4O()�! �) )W N)!�5KZ),�)]H)ZP(� { ON(Ky�

KW ,(NOP�s�(�)���*�N)nr(OE�(

22:�m={ �)�N)!)J(J�5)�!U�)N(��123V(��V(N)J(J)4| 4N̂ NJ

KW ,(NKK< )J(JU��)N(�����) |O,(O,�
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23:P(Ou��J N)|2N)2(P)5(NJ)[)P!{ VO053V(OP2N̂ ,�N)|PN�K| n4

3V(O5[,{,�(K| m3xJ|�

28�26�23�22�21�� B27�26�24�23�20�A

24:BOZ , �m P!{ NJ3|OZ (O,(P!Y�(JP(Ou�� � ;04{ VK b)N2(O�

��K<3V(OP�) b)N P!(K|NJ 4 (�|K| n4U1V K| )|(N K< ) �)H

K)�3|OZ3V(O5,�VK���(O@

sJNP!Y�(J)��b)N�VK�
1KD(� �WE�1512
2��)bN m1116
3O-|(� )bN1210
4���mKD(1817
5�xJ)̂ WD1920

میانگین
واذیانس

معیاذ انحراف
تغییرات ضریب

���
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ها حاذك

�m={ NJ�N)!)J(J�KZ),KZ+4O �Q�Op2N̂ ,� � � �!)J(J|m����(eVJK

(N)J(J��)�)��JzN)@�),(O�!K)���2QKJ Y)��OfP(��) t��������((N)J(J�

��(zN)@��1Q����)���������J��VzN)@(N)�!���3QK)����

|�V)4�K�zN)@(�)��:مثال n4(NOP)J(J��

19�31�25�18�32�43�41�34�18�27�14�23�15�10�12
�D�

(M���(zN)@�151 �Q��JzN)@����)��232 Q���VzN)@�323 Q

(��:توجه �V �()zN)@ n4(O,�� � �� �| -V)E(N�)(K5,(�)zN)@ n4(O,

ZO(J3|JZ ��J�

اي جعبه دامنهنموداذ حاذکیو میان ي

JO| n4!{ |,�(�4 (NJ(J K|(O0)N)n | N(J�� ��(-n<N(J�,� �V N(J�

3V(��)r(Of(� NJ(NJ(J K|(O0N(J���(K[| O_4,(N�V �(zN)@P(Kn,� � �-x����(

J�m={ )J(J�V)4�(� � ��)zN)@ J( ��J O5[,�O5|{ |,� N(N)!�����VO4�

JZ ��

KZ)-�-n<eV �) 3V(} (-n<N(J�� � � NJ�)J(J3V !NJJZ )53VO ,��)�

K5WO4K|(O0)J(JOJ3VNJK� ��O5}JQ���,�

1Q 2Q 3Q

43�41�34�32�31�27�25�23�19�18�18�15�14�12�10

J(J O5| ��(� �zN)@ O5[,�J(J����JzN)@ ���VzN)@

Min Max
1Q 2Q 3Q
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{�J)5t(� NJ )J(JJ<2N̂ NJ|OJN)n��2O�0�JO N(OxJ)u5V(JN������(J�) �

3V(�|N)@� ��(J(N�VzN)@P(�(� � zN)@ b)u4),(N!K)� ��� |N)@ )�� IQRY)�

KJ�

13 QQIQR 

J(Kn4:مثال WD�)�22�4,QOx �o),{�OZ(NJ3V(��(N)J(J ((�-n<N(� J���

�

VO4

��(J J��|N)@ )�(NK|-V)E��

8�7�7�6�5�5�4�4�4�3��3��2�2�2�2�2�2�1�1�1�1�1

�D�

8�7�7�6�5�5�4�4�4�3��3�2�2�2�2�2�2�1�1�1�1�1

8max�53 �Q�52
2

32
2 /


�Q�21 �Q�1min

32513  Q� Q�� IQR(J�|N)@ )�

حل براي :تمرین

24:�)J(JKO,Oj�NJ(NOP�

19�31�25�18�32�43�41�34�16�27�14�23�15�10�12

s�(���(�)zN)@��V)4�K| n4(NOP)J(J��

*� ���(JK|-V)E(N|N)@ )��

:�K| VO4(�-n<N(J��

25:��(�)zN)@��V)4����(J��|N)@ )�K|-V)E(NOP )J(J�

�41�17�16�19�13�14�18�16�15�17

1
3 4 5

6 7 8
2

1Q 2Q 3Q

maxmin
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26:�)J(JOPKO,Oj�NJ(N�

26�22�41�31�25�22�28�30�24�20

s�(�����)��K|-V)E(N�)��

*����(J�|N)@ )�K| n4(N�

:�K|VN(N)J(J (�,d,O (�-n<N(J��

27:K| )|(N�)H )<JNONJ�

s�(�(NJ(J O5| O5[,�� b)u4�������������������K ��

*��(-n<N(J�� NJ50�P(�-x)J(JK̂NJ50K̂NJP(Kn,)J(J���������K�N(JN(Ox�

.�m={ N(J�� NJ�N)!)J(J��������������(zN)@P(�-x)J(JK̂NJ�����)J(JK̂NJ

���JzN)@P(� �-x���������K�O N(Ox�VzN)@P(� �-x)J(JK̂NJ�

2�N(JYy�)�!NJ �) | K|(O0)N)n�J������������������������K5W��

6��N)!)J(JO(k2(Oq4+ObK��ZO,(O,�����������k JKm3V(3-9��

:��U�)N( O P(K�(�� KD(�����������3V()J(J O P(K�(KD(��

B�(Q KZ),O5|N)nr(OE�(� NKxO��������3V(O5|)J(J�
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